
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE JULHO DE DOIS
MIL, ÀS NOVE HORAS E QUARENTA MINUTOS, NA
SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: RUBENS SÉRGIO RASSELI,
BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO JÚNIOR, DULCINÉA
SARMENTO ROSEMBERG, EUSTÁQUIO VINÍCIUS
RIBEIRO DE CASTRO, OSWALDO GUILHERME
COMINELI, GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO, HANS
JORG ANDREAS SCHNEEBELI, LUIZ ANTONIO
SAADE, MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA, MÁRCIA
BRAGA CAPOVILLA ALVES, MARIA APARECIDA
D’ÁVILA COUTO E SILVA, MARA LÚCIA CRISTAN,
MÁRCIA JARDIM CALGARO, PEDRO FLORÊNCIO DA
CUNHA FORTES, RENATO PIROLA, ROBERTO
AMADEU FASSARELA, JANETE MAGALHÃES
CARVALHO, RUIMÁRIO INÁCIO COELHO, MARIA
JOSÉ CASTRO DE OLIVEIRA, CINTIA ÁVILA DE
CARVALHO, CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA,
ÉLIO CRUZ DE BRITO E FÁBIO BIANCHI DE MOURA.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA OS
CONSELHEIROS: SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO,
EMANUELY CARNEIRO ANTUNES E KELLI DA SILVA.
AUSENTES OS CONSELHEIROS: PAULO ORNELAS
DE ARAÚJO G. FILHO E ANA PAULA COUTO DAVEL.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01.COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Eustáquio Vinícius
Ribeiro de Castro, com a palavra, teceu comentários sobre o Processo nº
4.955/00-11 – Maurício de Souza Sabadini. Informou que o requerente solicita
informações sobre o afastamento para realização de Cursos de especialização
(mestrado e doutorado), no período de estágio probatório. Assim, alertou que há
dúvidas no processo citado e nos prazos adequados. Sendo assim, o
Conselheiro Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro informou que este processo
será encaminhado à Procuradoria Geral, à Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação – PRPPG e posteriormente a este Conselho para criação e/ou
reformulação da Resolução que trata sobre tal assunto. O Conselheiro Galdino
Luiz Zaganelli Filho Luiz Zaganelli Filho, com a palavra, informou que a
Comissão  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  decidiu  indicar  o  Conselheiro Luiz
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Antônio Saade como Vice-Presidente da mesma Comissão. O Presidente deste
Conselho, com a palavra, sugeriu que as demais Comissões realizem o mesmo
processo referido. O Senhor Presidente, ainda com a palavra fez a leitura da
Portaria nº 415, onde o Magnífico Reitor da Universidade Federal do  Espírito
Santo, usando de suas atribuições legais e estatutárias, resolve interromper, no
dia 21 de julho de 2000, as férias dos seguintes docentes: Alberto Tosi
Rodrigues, André Tomoyuki Abe, Ätila José dos Santos, Celson Rodrigues,
Cesar Pereira Cola, Cíntia Ávila de Carvalho, Dulcinéia Sarmento Rosemberg,
Eugênia Célia Raizer, Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro, Galdino Luiz
Zaganelli Filho, Gelson Silva Junquilho, Hans Jorg Andréas Schneebeli, Janete
Magalhães Carvalho, João Helvécio Xavier Pinto, José Francisco Chicon,
Laércio Evandro F. da Silva, Luiz Antônio Saade, Manoel Carlos Barbosa Silva,
Mara Lúcia Cristan, Márcia jardim Calgaro, Maria Aparecida D’Ávila Couto e
Silva, Márcia Braga Capovilla Alves, Marcos Ribeiro de Moraes, Maria Célia
Barros da Silveira, Orivaldo de Lira Tavares, Paulete Maria A. Maciel, Pedro
Florêncio da Cunha Fortes, Roberto Amadeu Fassarela e Ruimário Inácio
Coelho. 02. EXPEDIENTE: A Conselheira Mara Lúcia Cristan, com a palavra,
solicitou a inversão na ordem da pauta. Assim, o item, 03.21. PROCESSO N
12.340/99-17 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO – Projeto do Curso de
Especialização em Gestão de Marketing, passará para o quarto ponto de pauta.
Não houve exclusão ou inclusão de processo da pauta. 03. ORDEM DO DIA:
03.01. PROCESSO N° 5.094/00-06 – PROGRAD – Proposta de Novo
Calendário Acadêmico para o ano 2000. Abertas as discussões sobre as datas
do Calendário Acadêmico 2000, o Sr. Presidente passou a palavra a
Conselheira Maria José Castro de Oliveira, Pró-Reitora de Graduação, que
comentou as três propostas encaminhadas pela PROGRAD. Após os
Conselheiros Luiz Antônio Saade, Hans Jorg Andreas Schneebeli, Renato
Pirola, Roberto Amadeu Fassarella e André Tomouiki Abe comentaram o
posicionamento dos centros; CCJE, CT, CCE, CAUFES e CA, respectivamente.
Tais posicionamentos destacaram a necessidade de garantir um recesso de 30
dias no mês de janeiro de 2001 e a diminuição do espaço entre os períodos. O
representante do Centro de Ciências Exatas-CCE, Conselheiro Renato Pirola,
além destes posicionamentos destacou que os dias que são utilizados para
realização do Processo Seletivo (Vestibular) deveriam ser considerados como
dias letivos, tendo em vista que o horário ocupado com o vestibular é somente o
vespertino e as aulas transcorrem, normalmente, no período matutino e noturno.
Após várias discussões o processo foi retirado de pauta para que a Pró-Reitoria
de Graduação-PROGRAD apresente uma proposta que busque contemplar os
posicionamentos supracitados e apresente na próxima Sessão deste Conselho
para deliberações finais. 03.02. PROCESSO N° 4.382/00-17 – PROGRAD –
Alteração da Res. 33/97 - CEPE (Normas que Regulamentam as Situações de
Abandono, Desligamento e Jubilamento de Alunos da UFES). O Conselheiro
Fábio Bianchi de Moura, com a palavra, fez a leitura do seu pedido de vista.
Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra ao Conselheiro Renato
Pirola que fez a leitura do Projeto de Resolução, proposto pela Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão – CEGE, que visa alterar a Resolução nº
33/97 – CEPE. Esta estabelece normas que regulamentam as situações de
abandono,  desligamento  e  jubilamento  de  alunos  dos  Cursos de Graduação.
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Após várias discussões entre os Conselheiros o supracitado Projeto foi aprovado
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E QUATRO
BARRA DOIS MIL. 03.03. PROCESSO Nº 4.868/98-22 – PRÓ-REITORIA DE
EXTENSÃO – Revisão da Resolução n° 54/97 – CEPE (Normas para Atividades
de Extensão Universitária). O Conselheiro Carlos Rogério Mello da Silva, com a
palavra, fez a leitura do seu pedido de vista. Após algumas discussões entre os
conselheiros ficou decidido que o processo deveria retornar a Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão – CEGE. 03.04. PROCESSO N 2.340/99-
17 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO – Projeto do Curso de
Especialização em Gestão de Marketing. A Conselheira Mara Lúcia Cristan, com
a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao referido projeto. Em discussão e em votação, foram
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E NOVE
BARRA DOIS MIL. Após a Conselheira Cíntia Ávila de Carvalho, com a palavra,
solicitou que constasse do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
a recomendação de que, após a criação do curso pelo Conselho Universitário e
a ciência do Centro e Departamento envolvidos, o processo retorne a Pró-
Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG para registro. A Conselheira
relatora acatou a sugestão. 03.05. PROCESSO N° 3.042/99-18 – COLEGIADO
DO CURSO DE ECONOMIA – Equivalência de Pré-Requisitos para o Curso de
Ciências Econômicas. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, tendo em vista sua ausência a Sessão. Em discussão e em votação, foi
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E CINCO
BARRA DOIS MIL. 03.06. PROCESSO N° 662/00-00 – FLÁVIO RIBEIRO
PEREIRA – Recurso/Desligamento. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho,
com a palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, favorável ao supracitado recurso. Em discussão e em votação,
foi aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E SEIS
BARRA DOIS MIL. 03.07. PROCESSO N° 2.218/00-01 – LÉCIO SILVA
MACHADO – Matrícula no Curso de Geografia. A Conselheira Márcia Braga
Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão contrários à matrícula. Em discussão e em
votação, foram aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO
SESSENTA E SETE BARRA DOIS MIL. 03.08. PROCESSO N° 2.428/00-45 –
DURVAL MELLO MORAES NETO – Matrícula no Curso de Física. A
Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários à
matrícula. Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E OITO BARRA DOIS MIL. 03.09.
PROCESSO N° 2.696/00-94 – LUCIANO SADAOMI TAKAHASHI – Matrícula
no Curso  de  Ciências  Contábeis.  A Conselheira Márcia Braga Capovilla Alves,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão contrários à matrícula. Em discussão e em votação,
foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA
E NOVE BARRA DOIS MIL. 03.10 PROCESSO N° 2.492/00-44 – JOSÉ MARIA
FERREIRA DE FARIAS – Matrícula no Curso de Física. A Conselheira Márcia
Braga  Capovilla  Alves,  com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comis-
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são de Ensino de Graduação e Extensão contrários à matrícula. Em discussão e
em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
SETENTA BARRA DOIS MIL. 03.11 PROCESSO N° 3.569/00-11 – JEOVANI
STEIN – Recurso/desligamento. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com
a palavra, fez a leitura do parecer favorável do Relator, Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, devido sua ausência a Sessão. Após algumas discussões
entre os Conselheiros presentes o processo foi retirado de pauta e
reencaminhado a Comissão de Ensino de Graduação e Extensão – CEGE.
03.12 PROCESSO N° 2.171/00-31 – JEREMIAS TELLES SANTOS –
Recurso/desligamento. A Conselheira Janete Magalhães Carvalho, com a
palavra, fez a leitura do parecer do Relator, Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, favorável ao supracitado recurso. Em discussão e em votação, foi
aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E UM BARRA
DOIS MIL. 03.13. PROCESSO N° 2.688/00-66 – ENEIDA FARDIN PERIN
BASTOS – Alteração de Regime de Trabalho de 20 para 40 horas semanais. A
Conselheira Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis à excepcionalidade da
referida Alteração. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E DOIS BARRA DOIS
MIL. 03.14. PROCESSO N 2.021/00-18 – CENTRO DE CIÊNCIAS
HUMANAS E NATURAIS – Vaga para contratação de Professor Substituto. O
Conselheiro Manoel Carlos Barbosa da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Política Docente favoráveis à referida Contratação.
Em discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO SETENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL. 03.15. PROCESSO
N 5.142/00-49 - Proposta de Alteração do Artigo 9 da Resolução n 44/94 -
CEPE. O Conselheiro Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro, com a palavra, fez a
leitura do Projeto de Resolução que visa a alteração do artigo 9º da Resolução
nº 44/94-CEPE. Em discussão e em votação, foi aprovado por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL. 03.16.
PROCESSO N° 9.366/99-32 – ARACIENE SOARES – Reconhecimento de
Título de Especialista. A Conselheira Mara Lúcia Cristan, com   a   palavra,  fez
a  leitura  do  parecer  da  Comissão  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação favorável
ao referido reconhecimento. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL. 03.17. PROCESSO N 2.911/00-75 – GENILDA MARIA QUIRINO
– Reconhecimento de Título de Especialista. A Conselheira Mara Lúcia Cristan,
com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa  e  Pós-
Graduação favorável ao referido reconhecimento. Em discussão e em votação,
foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E
CINCO BARRA DOIS MIL. 03.18. PROCESSON 2.183/00-10 – PAULO
ROGÉRIO RODRIGUES– Reconhecimento de Título de Especialista. O
Conselheiro Luiz Antônio Saade, com  a  palavra,  fez  a  leitura do seu parecer
e da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao supracitado
reconhecimento. Em discussão e em votação, foram aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E SEIS BARRA DOIS
MIL. 03.19. PROCESSO N 8.612/99-10 – ERLON PINHEIRO – Reconheci-
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mento de Título de Especialista. O Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação favoráveis ao supracitado reconhecimento. Em discussão e em
votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
SETENTA E SETE BARRA DOIS MIL. 03.20. PROCESSO N 4.825/00-14 –
JANE MERI SANTOS – Reconhecimento de Título de Doutor. O Conselheiro
Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão
de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao supracitado reconhecimento. Em
discussão e em votação, foram aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO SETENTA E OITO BARRA DOIS MIL. 03.22. PROCESSO
N° 1.549/00-24 – COLEGIADO DO CURSO DE HISTÓRIA – Revisão da Res.
05/95-CEPE (Disciplinas Eletivas). A Conselheira Janete Magalhães Carvalho,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão favoráveis à referida Revisão. Em seguida, o Conselheiro
Hans Jorg Andréas Schneebeli pediu vista do processo. Após a análise do
supracitado processo, tendo em vista o tempo decorrido, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão. Ficando os processos que não puderam ser
analisados, automaticamente, relacionados para a pauta da próxima Sessão do
Conselho prevista para acontecer extraordinariamente no próximo dia 24 às 15
horas. 04. Palavra Livre: O Conselheiro Eustáquio Vinícius Ribeiro de Castro,
com a palavra, informou sobre a importância de uma reavaliação funcional do
Conselho e das Prós-Reitorias. Ele informa sobre a importância de uma reforma
interna no quadro funcional dos Órgãos da Universidade. O Conselheiro Fábio
Bianchi de Souza, com a palavra, convidou os presentes para comparecem ao
Planetário desta Universidade para assistirem à palestra “Nosso Lugar no
Universo”, que se realizará hoje às 19 horas. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às doze horas e cinco minutos.
Do que para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.

AR
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